

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



Boda de la encantadora señorita Conchita Moscoso Villalón, con el distinguido oficial de Caballería don Rafael Torres Pardo, verificada en la iglesia de San Miguel.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS. ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

ORUJO DE ACEITUNA

Para su total aprovechamiento después de tratados por disolventes se vende una moderna instalación de destilación de orujos con gasógenos y aparatos purificadores del gas, motores y alternadores, cuadro eléctrico y aparatos complementarios para obtener además los productos secundarios de la destilación de los orujos. Puede verse la instalación funcionando en la actualidad.

Esta industria constituye un provechoso negocio de fuerza motriz para localidad donde abundan los orujos de aceituna.

Informes: Don Teodoro Gil.-Apartado 71.-Sevilla.

GRAN TEATRO

IDEAL GINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Grandes funciones para hoy domingo 19 de Abril 1925.

A las seis y media de la tarde y nueve y tres cuartos de la noche.—Cine y Variedades.—Estreno de la magnífica película italiana en cuatro partes, **El drama del expés**, por el gran atleta Sansonia.—La graciosísima comedia americana en dos partes, **Tomasín, botones de hotel**.—Despedida, últimas funciones, del gran artista argentino **Spaventa**, famoso cantante de los típicos tangos argentinos.—El miércoles **El jorobado de Nuestra Señora de París**. Acontecimiento sin igual.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

Funciones para hoy domingo

19 de Abril de 1925.

A las cinco de la tarde.—Cinematógrafo popular infantil.—Repriss del 8.º episodio y estreno del 9.º de la gran serie **El vengador de sí mismo**, titulado «La horrible fascinación».—Completando el programa la preciosa película cómica en dos partes, titulada **Tomasín es todo un hombre**.—Butacas 0'50; Grada 0'15.

¶ A las siete menos cuarto.—Repriss del 8.º episodio y estreno del 9.º de la gran serie **El vengador** y **Tomasín es todo un hombre**.—Éxito de la monumental producción **LA MEDALLA DEL TORERO**. Últimas proyecciones.—A las diez menos cuarto el mismo programa de las siete menos cuarto.—Pronto debut de **EERTINI**.

SALÓN RAMÍREZ.

Funciones para hoy domingo 19 de Abril de 1925

A las seis y media.—Gran matinée con magníficos regalos para los niños.—Estreno de un chistosísimo **TOMASÍN**. Gran éxito de la **Compañía VENECIA**, compuesta por las bellísimas artistas **Isabelita Moreal**, **Lolita Fortuno**, **Bianquita Moreal**, **Lolita Puchol**, el notable **Trio Puchol** y la estrella de la canción **Terasita Rojas**, en sus números de conjunto e individuales.

A las nueve de la noche, el mismo programa.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 18 de Abril.

En veinticuatro horas

Temperat.º m.º al sol y al aire libre	35.20
» a la sombra » » »	27.80
» mínima » » »	11.40
» media » » »	19.60
Oscilación	16.40
Agua de lluvia en milímetros . . .	00.00
Agua evaporada en milímetros . . .	7.20

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º . .	750.90
Temperatura a la sombra	13.60
do termómetro hm.º d.º	11.40
Tensión del vapor	3.70
Humedad relativa	75.00
Estado del cielo	cubierto
Dirección del viento	SE.
Fuerza	ventolina
Recorrido en 24 horas	184.00

Sección comercial

Matadero de Córdoba

Los precios libres para el entrador son: Ganado vacuno de 3'47 a 3'49; terneras a 3'90; lanar y cabrio a 2'65.

Precios de cotización del 14 de Abril hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3'90 pesetas.—Id. sin id., 5,20.—Ternera con hueso, 4'43.—Id. sin id., 5'96.—Machos, 3'36.



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Aguas de Villaharta, Peñas Blancas, para diabéticos y debilitados en general. Manantial de Santa Elisa, la mejor de mesa. San Rafael y Malos Pasos, reconstituyente. Representación y depósito, casa Pezo, Boj, 1. Teléfono 53. Por cajas completas sirve a domicilio.

Arendamiento.—Se hace desde el día de un local propio para almacén, con muy buenas condiciones, situado en la calle Reyes Católicos 7 duplicado. Razón Carmona Hermanos y C.ª, Almacén de Coloniales, Plaza de Colón n.º 1.

Arendamiento, se hace desde el día de un espacioso local con una gran nave y dos más pequeñas, propio para almacenes, garage, industria o cosa análoga, en la calle Doce de Octubre número 2. Para verlo, Gran Capitán 19. Sociedad Anónima Crós.

Accidentes.—Asegurad a vuestros obreros en la Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso hernia y de responsabilidad civil sobre automóviles y coches. Seguros contra incendios y de vida. Subdirector: Antonio Conrotto y Barbero, Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).—Córdoba.

Almoneda.—Último día por ausencia urgente colchones, almohadas, cobardores, colchas, mesa de centro, hermosa lámpara comedor, tulipas, vasos finos y otros enseres de casa, todo nuevo y barato. Calle San Francisco, 56.

Auncios en la plaza de toros.—Pueden contratarse en la conserjería de la misma para la próxima temporada taurina, de cine y variedades.

Desde el día se arrienda la casa de la calle Espartería número 16; horas de verla de tres a seis. Razón en la misma casa.

Joven costurera se ofrece para casa particular. Cañamo, 3.

Modista de San Sebastián confecciona en 24 horas. Sevilla, 19.

Restaurant Buenos Aires, de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes.

Rotonda.—Se arriendan desde hoy nuevos pisos a la moderna, y con mucha luz y ventilación, en calle Librería, número 9.

Se vende de ocasión máquina molón para triturar uva, en buen uso, con accesorios para ser movida por fuerza motriz y animal. Para verla y tratarla, Almacenes Huerta, Conde del Robledo, 5, Córdoba.

Se vende un landó y un milord en precio módico. Para verlos Sevilla, 4.

Se venden un aparador y varios muebles, y plantas de sombra. Osio, 6, duplicado.

Se necesita empleado de buena presentación con aptitudes para trabajar Seguros en Córdoba que alterne con ocupación de escritorio. Propositiones por escrito con referencias a «La Estrella», Sociedad Anónima de Seguros. Plaza del Angel, 8 (San Hipólito).—Córdoba.

Si desea comprar camiones Ford, para viajeros y transportes, consulte precios a la casa «Oakland». Avenida de Cervantes, 32.

Se vende casa, media construcción, en el barrio de la Fuensantilla junto a coches del Autobús. Razón para ver y tratar, calle Agua número 8.

Informaciones de anoche

Arboles y pájaros

Cuando resurge la Naturaleza hermosa con las tibias auras primaverales después del invierno nostálgico, son factores esenciales de la belleza campestre, los árboles que colóranse con los matices más diversos y los pájaros que con gorjeos amorosos pululan por la campiña amenizando con su alegría el silencio de las frondas y la monotonía de los manchones del paisaje.

Unos y otros son útiles a la economía de las florestas y de los predios culturales. Los árboles fomentan la riqueza del país, los pájaros higienizan la atmósfera y limpian de insectos y larvas los arbustos y plantíos. El árbol es altamente útil y bienhechor de la humanidad, en todas las naciones es respetado y propagado su replanteo. El beneficio de los pájaros exterminadores de gusanos e insectos que rastrean por las herbáceas horticolas es mayor que el daño ocasionado con sus puntiagudos picos en las delicadas plantas. Efectivamente no ha muchos años el príncipe Enrique de Prusia, en vista de los daños que los pájaros ocasionaban en sus plantíos, ordenó la exterminación de las aves que por sus dilatadas fincas revoloteasen, concediendo un premio en metálico por cada ave muerta que se le presentase; en corto tiempo quedaron limpias sus fincas de pajarillos, mas su asombro fué grande al observar que al año siguiente multitud de insectos y gusanos inutilizaban no sólo el fruto de sus arbustos y árboles sino las plantas mismas, y volviendo de su acuerdo invitó con premios de una o varias monedas a todo súbdito suyo para que llevasen a sus fincas pájaros y aves que repoblasen su fauna.

Hemos visto en varias escuelas de niños el rotulito: «No tocar a los pájaros. Los pájaros benefician al agricultor.» Y estas máximas debieran fijarse en todas las aulas elementales, inculcando los maestros el respeto a los árboles y a los pájaros, pues son los niños sus más cruentes enemigos.

En los albores de la luz y ante la perspectiva de la sonriente Naturaleza, cuando el ocaso del astro rey lo mismo que en las siestas estivales, causan los árboles nuestra admiración al contemplar sus frondas en las crestas de las sierras o en lo hondo de los valles, su riqueza es inestimable y su copado ramaje preserva a la terrosa superficie de los ardores caniculares al propio tiempo que en ellos anidan los pájaros, que con sus gorjeos rompen el silencio del paisaje causando grata emoción y beneficio a la humanidad.

Miguel Ancil.

INTERESES AGRICOLAS

DOS TELEGRAMAS

El Presidente de la Cámara Agrícola, don José Riobóo Susbielas, ha dirigido al marqués de Estella y al vocal del Directorio, general Ruiz del Portal, respectivamente, los telegramas que a continuación reproducimos:

«Presidente del Directorio.—Madrid.

Con el mayor respeto, pero con la fuerza de la razón más clara, esta Cámara Agrícola hace ver a vuecencia que si el Directorio no pone en vigor medidas conducentes a la limitación de elaborar aceites de semillas, hasta tanto que esas semillas sean gravadas proporcionalmente en los Aranceles, la riqueza olivarera sufrirá tales quebrantos que su resurgimiento se hará difícil.

Veinte años son precisos para poner un olivo en plena producción, y tales sacrificios se compensan protegiendo incomprensiblemente industrias, cuyas primeras materias, venidas del extranjero, son una herida abierta a la economía nacional.

Ruego a vuecencia haga ver a los dignos miembros del Directorio que es urgente resolver problema tan vital para España.—El presidente, José Riobóo.»

«Francisco Ruiz del Portal, miembro del Directorio.—Madrid.

Esta Cámara Agrícola le suplica sus buenos oficios para que, rápida y eficazmente, se tomen medidas encaminadas a defender el aceite de oliva del de semillas, y para que el Directorio, dándose cuenta de la gravedad que encierra la importación de trigos, desista de ese propósito.

Le saluda con el mayor respeto.—El presidente, José Riobóo.»

Las relaciones internacionales

Hungría reanuda las suyas con España

(POR T. S. H.)

Budapest 18.—El barón Koranyi, ministro de Hungría en París, que representa igualmente a su país cerca de la corte de España, ha empezado las conversaciones para la conclusión de un acuerdo comercial hispano-húngaro.

Antes de la guerra Hungría exportaba a España los productos de su industria eléctrica y ahora desearía reconquistar este mercado.

Hungría sería, por su lado, un país consumidor de nuestros vinos dulces.

Únicamente la cuestión de la compensación de los intereses de los productores húngaros y españoles del pimiento podría presentar algunas dificultades.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes

Ante la Sección primera, tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de la izquierda por tenencia de armas, contra Pedro Perales Amo. Defensor, señor Alvarez Yusta. Procurador, señor Orti.

—Otra del mismo juzgado por atentado, contra Feliciano González Fernández. Defensor, señor Pavón. Procurador, señor Guerrero García del Busto.

—Ante la Sección segunda, tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Bujalance por hurto, contra Antonio Rodríguez. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor Ramírez.

—Otra del juzgado de Aguilar por hurto, contra José Sánchez. Defensor, señor Velasco. Procurador, señor Orti.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de la izquierda, por estafa, contra Julián González Cortezón, condenándolo a 125 pesetas de multa.

—Otra del mismo juzgado, por hurto, contra Manuel Naranjo Ortiz, condenándolo a seis meses y un día de presidio correccional y 192 pesetas 80 céntimos de indemnización.

—Por la Sección segunda se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Fuente Obejuna, por tenencia de armas sin licencia, contra Tomás García Martínez. Absuelto.

El Censo electoral

Remisión de las listas de electores

Hoy han sido remitidas a las Juntas municipales del Censo electoral de esta provincia las listas provisionales de electores correspondientes a la renovación del Censo electoral, ordenada por la Presidencia del Directorio militar por Real decreto de 10 de abril del pasado año.

Dichas listas, formadas por la Sección provincial de Estadística, estarán expuestas al público de sol a sol, desde el día 20 del actual hasta el 4 del próximo mes de mayo, al objeto de que se puedan presentar las oportunas reclamaciones ante las correspondientes Juntas municipales.

La Junta provincial resolverá sobre la procedencia de las reclamaciones que se formulen en sesión que comenzará el día 27 de mayo próximo.

La Junta municipal de Córdoba, que preside el juez de instrucción del distrito de la Izquierda, don Eduardo Iglesias Portal, expondrá las listas referentes a los electores de esta capital en los sitios de costumbre.

Nadie pueda dar mejores precios que EL METRO. Muchos se ofrecían vendiendo más barato, comprébalos y verás como no es cierto.

Primera casa exportadora de cafés tostados

Saiz y Martínez

Almacenistas importadores. Córdoba

PÁGINA PEDAGÓGICA

LABOR SOCIAL

Los edificios escuelas y el Instituto Nacional de Previsión

A nuestras manos llega en estos momentos hoja volandera, de las que con demasiada parquedad a nuestro juicio, lanza a la pública opinión esa bendita entidad que se llama Instituto Nacional de Previsión, bien para mostrar su provechosa actuación social, o para ofrecer a la sociedad los copiosos frutos de ese frondoso árbol de la previsión y el ahorro.

Pertenece la hoja a una lozana rama de ese árbol bendito—La Caja de Seguros Sociales de Andalucía occidental—y en ella se ofrecen un millón de pesetas para construcción de escuelas y otro millón para casas baratas.

Y nosotros, que hemos sido y seremos entusiastas de esa Institución social, que a la misma hemos llevado un concurso insignificante como nuestro, pero entusiasta, desinteresado y sincero, desde estas columnas de LA VOZ, acogedoras de todo beneficio público, hacemos un llamamiento a los municipios cordobeses, a los maestros nacionales de la provincia, a los delegados gubernativos de sus partidos, a los amantes de la escuela nacional, para que se apresuren a utilizar los beneficios que noblemente se les ofrecen en favor de las escuelas y del niño; asunto que hondamente afecta a casi todos los municipios cordobeses, sin excluir al de la capital, y que por ello tratamos preferentemente, sin olvidar lo que se refiere a construcción de casas baratas, de que ya nos ocuparemos.

Corresponde repartir en esta provincia para la construcción de edificios escolares, ciento noventa y un mil ochocientas pesetas, y ellas se prestan a los municipios al cinco por ciento anual, en un periodo de amortización de dos a veinte años; facilitando cuantos datos se precisen para la realización de los préstamos, la delegación de la Caja de Seguros sociales en esta provincia, cuyas oficinas radican en la calle de Gondomar y por conducto de la cual y antes del 1.º de Mayo, han de tramitarse las peticiones.

Por un precepto legal, están obligados los municipios españoles a tener construidos locales suficientes, higiénicos y capaces para sus escuelas, en un plazo máximo de cinco años; precepto que habrá de quedar incumplido forzosamente en una gran mayoría, por las dificultades económicas para su realización.

¿Pero es acaso que únicamente las dificultades económicas influyen en el incumplimiento de este precepto legal? Desgraciadamente es también la apatía, el abandono, la falta de voluntad, el desconocimiento en alguna ocasión, la falta de inspirador para arbitrar factibles recursos; y en este pleito entablado entre el Estado que pretende construyan los municipios, y éstos que entienden debe ser el Estado, la escuela nacional carece de local emplazado en sitio estratégico, higiénico y capaz, y el niño español sigue deparándose en estas escuelas

mezquinas, oscuras, insalubres, verdaderas mazmorras de la infancia.

Imite la provincia de Córdoba el saludable ejemplo que le ofrece la de Salamanca, en la que, acogiendo a idéntica oferta, hecha por aquella Caja, tiene hoy 26 edificios en construcción, 21 pendientes de subasta y 28 en estudio de los arquitectos, cuyos 75 edificios podrán utilizarse pasada la próxima canícula.

La Caja construye los edificios, subastando las obras con intervención de su presidente, del alcalde del pueblo y de un notario, y una vez terminadas hace entrega de ellos a los municipios, medio seguro y eficaz de que han de cumplirse las normas señaladas por el ministerio de Instrucción en cuanto a seguridad, servicios higiénicos y preceptos pedagógicos.

Esperamos que la obra patriótica iniciada por el Instituto Nacional de Previsión, invirtiendo parte de los fondos del seguro obrero en edificios escolares, sea comprendida y secundada por los municipios cordobeses, acudiendo con sus peticiones a esta Caja provincial, y que los señores inspectores de primera enseñanza en sus zonas y delegados gubernativos en sus respectivos partidos, y los maestros en cada pueblo o aldea, inicien y encaucen esas peticiones.

Ellos forman siempre en la avanzada del sufrido ejército que lucha por la cultura del pueblo, y es deber imperativo nuestro, profesional y de conciencia.

Mariano B. Aragonés.

Cartilla pedagógica

Decálogo de la madre

Primero. Amarás a tu hijo sobre todas las cosas.

Segundo. Jurarás no hacer caso a nadie más que al médico, que es el único que entiende lo relativo con la salud de tu niño.

Tercero. Santificarás tu misión de madre, que es la más grande que puedes tener en la vida, dedicándote en cuerpo y alma a la salud y educación de tus hijos.

Cuarto. Honrarás el aire y el agua, que son el padre y la madre de nuestra salud. Saca a tu hijo todos los días al aire libre, y báñalo con frecuencia, o a lo menos una vez por semana.

Quinto. No matarás a tu hijo dándole alimentos que no pueda digerir por su poca edad.

Sexto. No perjudicarás a tu hijo haciendo caso a lo que te digan comadres, vecinas y amigas, que casi siempre serán cosas inconvenientes para tus hijos.

Séptimo. No robarás la leche de tu pecho a tu hijo, una cosa que es suya.

Octavo. No te engañes creyendo que por sacar a tu hijo un rato de noche le das un rato de aire libre. No debes sacarlo de noche, ni aún en verano, ni llevarlo jamás a espectáculos, cines ni teatros.

Noveno. No desearás que tu hijo se eche a andar antes de tiempo. Sé le pueden torcer las piernas para toda su vida.

Décimo. No codiciarás carinos, golosinas ni besos extraños para tu hijo. Todo eso no le hace ninguna falta, y en cambio puede perjudicarle mucho.

Decálogo del padre

Primero. Constituir una familia con amor, sostenerla con su trabajo y regirla con bondadosa energía.

Segundo. Ser prudente en los negocios, pródigo en las enseñanzas, celoso en mantener la autoridad materna, tardo en decir, pero irrevocable en sus decisiones.

Tercero. Tendrá para su esposa incabable apoyo moral, buscando en ella consuelo, sin desoir su consejo.

Cuarto. Destruirás todo error doméstico, toda preocupación y todo desorden en cuanto aparezca en el hogar.

Quinto. Tratarás de que exista siempre un superávit en los afectos y en los intereses.

Sexto. Hará entre los suyos que sus hijos vean en él, cuando niños, una fuerza que ampara, cuando adolescentes una inteligencia que enseña, cuando hombres un amigo íntimo y verdadero que aconseja.

Séptimo. No cometerás nunca la torpeza de poner en oposición o lucha el poder materno con el paterno.

Octavo. Tratará de que sus hijos conozcan el camino del bien, es decir, el de la escuela y el trabajo, que sepan que hay que luchar con la desgracia y el dolor, y puedan llevar con entereza y virilidad los males y sufrimientos de esta vida.

Noveno. Estudiará detenidamente las aptitudes de sus hijos, no les hará comprender que pueden ser más que él, pero ponles en camino de serlo.

Décimo. Cuidará de que sean tan robustos de cuerpo como sanos de inteligencia. Hazlos buenos antes de hacerlos sabios.

En un Centro docente, que honra a Córdoba

Acto solemne

Mañana se inaugura el Comedor de la Escuela Maternal Modelo. Ello es digno de señalarse, porque completa y perfecciona el funcionamiento de esta admirable institución docente.

Desde mañana, pues, los pequeñines de dos a seis años, matriculados y asistentes a esa Escuela Modelo, permanecerán en ella todo el día, haciendo sus comidas a horas normales. Es decir, que desde hora podrán, por obra y gracia del Estado, nutrir sus débiles cuerpos con alimentación sana, abundante y bien condimentada, en el lugar mismo donde comienzan a nutrir sus inteligencias vírgenes.

Pero la eficacia del Comedor de la Maternal que mañana abre sus puertas, con ser mucha para los parvulitos, hijos de obreros, será mayor para las jóvenes educandas. Ellas, las alumnas matriculadas en esas enseñanzas que ahora se ensayan, van a ejercitarse en quehaceres domésticos tan importantes y transcendentales como las

prácticas culinarias, la administración de ese Comedor o Cantina y el cuidado y atención prestada a los minúsculos comensales.

Centro que tiene por fin la instrucción y la educación práctica de la madre y de la mujer en general, había de exigir para su completo desarrollo esta ocupación en que, desde mañana, se van a ejercitar las educandas.

Buena hora es esta para elogiar una vez más la iniciativa feliz del sabio ministro de Instrucción Pública, don Tomás Montejó, tan amigo de Córdoba, introductor en España de las Escuelas Maternales; caluroso defensor de su éxito, devoto favorecedor de la nuestra, a la que desde el primer momento concede atención y tributa alentadores aplausos.

Hora buena es también de reconocer el valor y la perseverancia que en sus trabajos asiduos muestra la egregia directora de esta institución, modelo de Escuelas Maternales, mejor aún que Escuela Maternal Modelo.

P. G.

Las discusiones de los yanquis

¿Hará frío el próximo verano?

(Por T. S. H.)

Nueva York 18.—Los meteorólogos están sosteniendo una empeñada discusión acerca de la temperatura que se disfrutará durante el verano próximo.

Unos aseguran que se dejarán sentir fríos excepcionales. Por su parte el comandante Brant, jefe del Gabinete meteorológico del ministerio de Marina, opina que se están preparando unas condiciones atmosféricas idénticas a las de 1916, a las cuales se debieron las temperaturas bajas que se registraron en aquel estío.

El profesor de la Universidad de Chicago, Mr. Cox, opina, por el contrario, que eso no son nada más que fantasías y que durante el período estival que se acerca se sentirá el mismo calor que todos los años.

Muy interesante a los lectores de LA VOZ

Por 8,50 pesetas en Córdoba y 9,25 por correo certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros, y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos con su importe por Giro postal a don Manuel Arenas, Manriquez, número, 6.—Córdoba.

CADUCA EL DIA 23 DE ABRIL

Necrología

Ha fallecido en esta capital el señor don Bonifacio de Virto y Areces, auxiliar principal retirado del cuerpo de Intendencia militar.

Los funerales en sufragio por el descanso de su alma se verificarán el domingo 19 del corriente, a las cuatro y media de la tarde, en la parroquia de San Nicolás.

Nos asociamos al sentimiento de su viuda doña Filomena Sánchez Moya, hija doña Purificación y demás familia del difunto y rogamos a Dios por su eterno descanso.



Mujeres Ciegas

Muchas mujeres no ven los malos efectos de los cosméticos, cremas y polvos. Creen que así se oculta la piel defectuosa. El único cutis hermoso es el natural. Para contrarrestar la tosquedad del cutis, así como los granos, manchas, irritación y otros defectos de la cara, aplíquese un poco del Ungüento Cadum. De esta manera tan sencilla el cutis volverá a su estado sano y con ello a su primitiva belleza. No traten de ocultar las impurezas del rostro bajo un antifaz. Quitar los defectos con el Ungüento Cadum. Suprime al instante la picazón y es muy calmante y cicatrizante dondequiera que la piel esté irritada o inflamada. Es bueno para el eczema, granos, manchas, sarpullido, empeines, cortaduras, picaduras de insectos, etc.

La expansión financiera de Alemania

En Egipto asegura el control de las fábricas algodoneras

(Por T. S. H.)

Londres 18.—Al «Morning Post» le dicen desde El Cairo que un grupo de banqueros alemanes se ocupa actualmente en la organización de una Banca alemana en Egipto.

Esta institución financiera que reemplazará al Banco Deutsche Oriente, posee un capital de tres millones de libras esterlinas.

Se dice también que el mencionado grupo de banqueros tiene asegurado el control de buen número de fábricas algodoneras en Egipto.

Madrinas de guerra

Desde Alcázar Seguer, donde se encuentran destacados, nos escriben solicitando madrinas de guerra nuestros paisanos el cabo Manuel de la Rosa Ortega y los soldados Antonio Espada Gil, Julián Abad Hernández y Matias Vecinos Martín, pertenecientes a la sexta compañía del segundo batallón del regimiento de infantería de Ceuta, número 60.

Subasta de corchos

Se verificará el día primero de Mayo próximo a las once de su mañana en las oficinas de la Catedral, sitas en el Patio de los Naranjos, de las fincas «Hacienda del Rosal de las Escuelas» y «Caño de Escravita» de este término, por pliegos cerrados para cada finca, sin obligación del señorío a aceptar las propuestas y con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en dichas oficinas.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

TEMPORADA DE PRIMAVERA Y VERANO DE 1925

Gran establecimiento de Tejidos y Novedades

DE

José Carrillo Pérez

La Casa que más barato vende y mejor surtido presenta

Especialidad en géneros negros y de color para señoras, caballeros y niños. Surtido completo en géneros blancos para familias en hilo y algodón de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

Extensas colecciones en estambres frescos finos de lana y driles de gran moda.

Especialidad en géneros de lana para hábitos de todas clases. Completo surtido en cortes de pantalón TENNIS y rayados para vestir. Puntos de seda, crespones, bengalinas, foulares rameados y lisos, las últimas creaciones de la moda.

Los precios de esta casa en verdadera relación con la bondad de sus clases. Nada cuesta comprobarlo. Visítad este gran establecimiento y quedarán convencidos de cuanto se ofrece. Las colecciones expuestas a diario en sus escaparates, es un pequeño muestrario de los grandes surtidos que ofrece esta casa.

No olvidarlo: Claudio Marcelo, 7.—Teléfono núm. 270

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 19.—Domingo de Cuasimodo o Dominica in albis. Santos Hermógenes y compañeros mártires.

Vida de los Santos.—En este día hace mención el Martirologio Romano de los Santos Hermógenes, Ebedio y Calixto, hermanos los tres, y añade que padecieron martirio en Siracusa, ciudad célebre de Sicilia. Instruidos en las doctrinas del Evangelio por San Nateliano, su Obispo, fueron enviados a Siracusa por el Apóstol San Pedro, y afirman algunos escritores, sin precisar la naturaleza ni datos biográficos de estos Santos, que fueron los tres hermanos convertidos a la fe de Jesucristo en tiempo de la predicación apostólica, habiendo sido por esto delatados al gobernador gentil; pero algunos autores españoles refieren que, encontrándose Hermógenes en Jerusalén cuando regresó a Judea el Apóstol Santiago, después que iluminó a España con la luz de su predicación, fué convertido por éste a la Religión Cristiana, y llegó a ser uno de sus discípulos, encontrándose presente en su martirio y acompañando su cadáver hasta que le depositaron en Iría Fluvia o Compostela.

Añaden que Hermógenes tuvo en su juventud la profesión de mago, y que después de alcanzar su conversión, deseoso de que muchos otros pudieran obtener el mismo beneficio, se dedicó a la predicación y a la conquista persuasiva de las almas. Firme en este piadoso propósito, se marchó a Italia para difundir en su territorio la palabra divina, predicándola en Siracusa en tiempos de la cruel persecución que Nerón suscitó contra la Iglesia, y entonces fué encarcelado y obtuvo la palma del martirio en la misma ciudad.

Santo Evangelio.—Del capítulo XX, versículos 19 al 31, del Evangelio según San Juan, y es como sigue:

«En aquel tiempo, siendo ya muy tarde aquel día primero de la semana, y estando cerradas las puertas de la casa donde se hallaban reunidos los discípulos por medio de los judíos, vino Jesús, y apareciéndose en medio de ellos, les dijo: La paz sea con vosotros. Y en diciendo esto, mostróles las manos y el costado. Llenáronse de gozo los discípulos con la vista del Señor, el cual les dijo otra vez: La paz sea con vosotros. Dichas estas palabras, alentó o dirigió el aliento hacia ellos, y les dijo: Recibid el Espíritu Santo; aquellos a quien perdonáreis los pecados les serán perdonados, y aquellos a quien los retuviéreis les serán retenidos. Tomás, uno de los doce, llamado Didimo, no estaba con ellos cuando vino Jesús. Dijéronle después los otros discípulos: Hemos visto al Señor. Mas él les respondió: Si yo no veo en sus manos la hendidura de los clavos, y no meto mi dedo en el agujero que ellos hicieron, y mi mano en la llaga del costado, no creeré. Ocho días después estaban otra vez los discípulos en el mismo lugar, y Tomás con ellos. Vino Jesús, estando cerradas las puertas, y púsoseles en medio y dijo: La paz sea con vosotros. Después dice a Tomás: Mete aquí tu dedo y ve bien mi mano, y trae tu mano y métela en mi costado, y no seas incrédulo, sino fiel. Respondió Tomás y le dijo: Señor mío y Dios mío. Díjole Jesús: Oh, Tomás, porque me has visto has creído; bienaventurados los que no vieron; y, sin embargo, creyeron. Muchos otros milagros hizo Jesús en presencia de sus discípulos; pero éstos se han escrito con el fin de que creáis que Jesús es el Cristo, el hijo de Dios, y para que creyendo esto tengáis vida eterna en virtud de su nombre.»

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa en la iglesia de Capuchinas y lo costea este día don Gregorio García por sus difuntos y el lunes doña María Jesús Barcia, por su esposo y por su padre.

Jubileo permanente.—En las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Reparadoras).—Durante el tiempo que esté en obras la iglesia, los cultos y el jubileo serán en la capilla privada de las Religiosas, y las horas de entrada del público de las ocho a las doce y de una y media a cinco y media.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen, visitarán en este día 19, domingo, a Nuestra Señora del Buen Suceso en su Ermita.

Cultos

En San Nicolás de la Villa.—A las diez, fiesta solemne a San Francisco de Paula. Predicará el P. Suárez de la Orden de Predicadores.—Por la tarde último día de novena al Santo.

En San Miguel.—Un cuarto de hora después de oraciones, Rosario y lectura espiritual.

En la iglesia de PP. Capuchinos.—Segundo día de novena a la Divina Pastora de las almas. Por la mañana a las ocho, Misa solemne de Exposición de S. D. M. y ejercicio de la novena. Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicio de la novena, sermón, Gozos a la Divina Pastora, Salve y Reserva. Los sermones serán a cargo del orador R. P. Rafael de Ubeda, capuchino.

En la Real Colegiata de San Hipólito.—A las nueve, misa de Comunión general de los Luises, Estanislao y madres cristianas. Por la tarde a las siete, Exposición, Estación y Ejercicio mensual de la Congregación de Madres cristianas.

En el Santuario de Linares.—A las 10:30 de la mañana cuarto día de novena a la Purísima Concepción de Linares, Conquistadora de Córdoba.

De la Rusia soviética

La situación internacional de Trotzki

(POR T. S. H.)

Moscú 18.—Se consideran fracasadas todas las gestiones para reconciliar a Trotzki con la dirección política de Rusia.

Zinovief era partidario de esta reconciliación, aunque ella trajera la reprobación de la Tercera Internacional de todo el mundo.

No es cierto que Trotzki tenga en el extranjero muchos partidarios.

Venta de un tractor Fordson

nuevo sin estrenar, 4.000 pesetas. Garage Gran Capitan, Felipe Gómez Sánchez.

CAPARRÓS

Cafés, Caramelos

Azúcares estuchados

Artes gráficas

DE SOCIEDAD

Se encuentra gravemente enferma la respetable señora doña Enriqueta Araguete Uribe, viuda de Muñoz Torralba, madre política de nuestro amigo don Juan Aguilar Fuentes. Mucho celebraremos recobre la salud perdida.

En el rápido de esta tarde han marchado a Sevilla don Francisco Flores González y don Agustín Parraga.

En Cabra ha dado a luz un niño la marquesa de la Escalona, nacida Isabel Albornoz y Martel.

Con este motivo se ha trasladado a dicha ciudad, desde Sevilla, el marqués de Villanueva de las Torres, abuelo del recién nacido, para asistir al acto del bautizo.

El marqués de Viana dará una cacería en su finca de Moratalla, de la provincia de Córdoba, terminada la Feria que se celebra en Sevilla, a la que asiste el «Sumillero de Corps» de Palacio.

A esta cacería asistirán los duques de Alba y numerosos aristócratas de Madrid, Sevilla y Córdoba.

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que ha sufrido la distinguida dama doña Encarnación Barrionuevo, viuda de Torres de la Barrera, madre de nuestro querido compañero de redacción don Adolfo. Mucho lo celebramos.

Se ha trasladado a Sevilla para pasar las fiestas de Primavera, el exalcalde de Córdoba don Rafael Jiménez Amigo, en unión de su distinguida esposa.

La beatificación de Pío X

Un diente del Santo Pontífice

(POR T. S. H.)

Roma 18.—La Congregación que actúa en el proceso de beatificación de Pío X ha pedido a madame Giannavri un diente que dicha dama posee del Santo Pontífice y que le fué extraído cuando el difunto Papa era Patriarca de Venecia.

A dicha reliquia se le atribuye el poder de realizar milagros.

“Córdoba Automovilista”

Hemos recibido el número 44 de la importante revista cuyo título encabeza estas líneas, y que dirige nuestro querido compañero don Francisco Quesada.

Dicho número, como los anteriores, está admirablemente editado, publicando interesantes textos de gran utilidad para los automovilistas.

Aparecen en él interesantes fotografías de las últimas carreras verificadas en Barcelona y Roma.

En el número inserta un artículo acerca de las disposiciones relativas a las exclusivas de líneas para el transporte de viajeros problema que tanto ha preocupado estos días a las empresas de servicios públicos.

Quejas del público

A pesar del gran interés que se observa en el Gobierno para atender a los pobres maestros de primera Enseñanza, jubilados, que están pendientes de su pobre y mezquino sueldo para atender a sus muchas y grandes necesidades, hasta hoy, 18 de Abril, aún no se ha dispuesto les sea pagado el haber del pasado mes de Marzo.

¿Qué es lo que pasa?

¿Por qué no atender estas necesidades tan apremiantes?

Esperemos con resignación a que se acuerden de nosotros.

M. Nieto,
Maestro jubilado.

COSAS DE TOROS

Ei día 8 en Ecija

La empresa de la plaza de toros de la vecina ciudad de Ecija ha organizado una corrida de novillos para el próximo día 8 de Mayo, feria de aquella localidad.

Se jugará ganado de la vacada de Cenradi para los «astros» de la novillería andante Angelillo de Triana, Pepito Belmonte y el Niño de la Palma.

¡Ahí van noticias de última hora!

Carlos Sussoni, excelente novillero peruano, que Juan Belmonte le cedió un toro en Lima, en el cual armó alboroto, hará su debut en Vista Alegre (Madrid) el día 3 del próximo Mayo; además está contratado para actuar el 10 del mismo mes en Córdoba y el 17 en Talavera de la Reina.

—Los valientes novilleros Pastoret y Parajito han sido contratados para la feria de Lucena el 3 de Mayo, en vista de su buen comportamiento en la corrida de Pascua de Resurrección.

—El obeso matador de toros Matias Lara (Larita) además de las corridas que tiene firmadas con diferentes empresas, ha sido contratado para Beziars en el mes de Julio.

—En vista del éxito obtenido por el joven diestro Cantimplas hijo en la plaza de toros de Córdoba, ha vuelto a ser contratado para el día 3 del próximo Mayo.

—En uno de estos próximos domingos harán su debut en la plaza de Vista Alegre (Madrid) los valientes novilleros cordobeses Arrancito y Rafael Sánchez antes Cámara II.

—Torquito II, que está decidido a tomar la alternativa, a cuyo objeto no ha firmado varias novilladas que han querido contratarle, ha sido escriturado para actuar en la plaza de toros de Palma como tal matador de toros.

—El excelente caballista don Alberto Guerrero de Sandoval, ya repuesto del percance del domingo último en la plaza de toros de Hellín, reanudará sus tareas, según nos dicen, en la plaza de toros de Córdoba.

HIJO DE SANCHEZ GAMA

GONDONAR, 5

Autopianos, pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.

Ventas al contado y a plazos.

Una dama joven pierde un valioso collar

Y una pobre mujer lo encuentra y lo devuelve

(POR T. S. H.)

Londres 18.—La señora Taton Bower perdió una hila de perlas pertenecientes a un valioso collar, cuyo valor se calcula en 150.000 francos.

Las perlas fueron encontradas por una pobre mujer, que, ignorando el gran valor que tenían, hizo un collar para una nietecita suya.

Por los anuncios de los periódicos se enteró del valor inestimable de las perlas y se apresuró a devolverlas a su dueña.

La nietecita no podrá llevar el valioso collar, pero tendrán, en cambio, una modesta fortuna, entregada por la señora Bower.

De Alcaracejos

Semana Santa.—Con gran solemnidad y esplendor, con perfecto orden y con devoto recogimiento se han verificado los cultos, oficios divinos y procesiones de este año, concurriendo las autoridades todas y numerosísimos fieles que han llenado las naves del templo parroquial, ávidos de oír los muy elocuentes sermones de nuestro párroco, doctor Herruzo, y nuestro coadjutor don Bartolomé Carrillo.

Para viajeros.—El nuevo servicio público de automóviles que se inauguró el día 15 de los corrientes, hace el recorrido directo de Córdoba a Villanueva de Córdoba y de Córdoba a Belalcázar y regreso con parada y estaciones intermedias en todos los pueblos del tránsito.

Su propietario y gerente don José Torres Muñoz, espíritu industrial de superior cultura, ha asociado a su obra personal técnico de probadas competencias y aptitudes y ha dotado el servicio de cómodos y lujosos coches «Fiat», con capacidad para más de treinta plazas y un anejo para taller de reparaciones, que garantizan la validez y seguridad de sus magníficos autos.

Hemos tenido ocasión de conversar con algunos viajeros que se muestran encantados de la rapidez, economía y pintoresco paisaje del tránsito y altamente satisfechos de la confortable estabilidad de los coches.

La administración central y oficinas de la Empresa, sita en Alcaracejos, están a cargo del acreditado industrial y simpático fondista, don Sebastián Muriel.

Toma de posesión.—Ayer tomó posesión de maestro en propiedad de esta segunda escuela, el culto profesor de primera enseñanza don Francisco Pérez de Gracia Mesa, que en brillantes y reñidas oposiciones, ha obtenido uno de los primeros lugares.

La junta local ha consignado en el acta levantada al efecto un saludo de congratulación para el nuevo maestro a la vez que hace contar su satisfacción por el celo y la inteligencia del que hoy cesa, don Sebastián Alamillo Campos.

Juan A. García Lovera.

Para pensar y obrar

Hé aquí 10 máximas de origen americano:

1.^a No esperéis el momento favorable; creadle.

2.^a Dese a un hombre resolución e instrucción, y no habrá quien pueda limitar el número de sus éxitos.

3.^a No tengáis otra preocupación que la de elegir una carrera o una profesión. ¿Para qué serviréis? ¿Para qué sois aptos? Esta es la cuestión del día.

4.^a Concentrad toda vuestra energía en un solo fin inmutable. No os dejéis arrastrar en vanas vacilaciones. No penséis en muchas cosas, sino en una sola, pero tenazmente.

5.^a Presentaos bien; el hombre que tiene buenas maneras puede pasarse sin grandes riquezas; todas las puertas se le abren.

6.^a Reparaos a vosotros mismos y tened confianza en vuestro valer. Es el mejor medio para que se la inspiréis a los demás.

7.^a Trabaja o muere, es la divisa de la naturaleza. Si dejáis de trabajar moriréis intelectual, moral y físicamente.

8.^a Sed apasionados por la exactitud y la formalidad. Veinte cosas buenas a medio hacer no valen tanto como una sola hecha del todo.

9.^a Vuestra vida será la que os hagáis. El mundo no os devolverá más que aquello que le déis.

10. Aprended a sacar provecho de los fracasos y obtendréis decisivos y positivos resultados en todas las diversas fases de la vida. Las lecciones de la experiencia os harán ricos moral y físicamente.

Un loco se escapa y ejerce la profesión de odontólogo

Y lo hace tan bien como si estuviera cuerdo

(POR T. S. H.)

Budapest 18.—De una conocida casa de salud se escapó un pobre demente, que después de varias andanzas fué a dar en la consulta de un dentista, que se hallaba momentáneamente ausente de la Clínica.

El loco comenzó a operar entre las personas que aguardaban, en número de unas veinticinco, a las que dejó tranquilas y satisfechas, no obstante haberse podido demostrar que carecía en absoluto de conocimientos profesionales.

Señora

Usted está ya pesada, usted quiere unos zapatos que vistan bien, que no tengan mucho tacón, que sean elegantes, de poco precio y que llenen sus deseos. No le quepa duda, en casa de SAPENA lo hallará usted. Guardará los tickets valor de su compra y una vez reunidas tan solo 30, 60 o 90 pesetas, su satisfacción será mayor.

Zapatería SAPENA, Conde de Cárdenas, 26

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y ratazos. Y es la casa que más vende en Córdoba. ¿Por qué será?

Desde El Soldado

Nombramiento.—Por el señor comisario regio de la Cruz Roja Española, y de orden de Su Majestad la Reina doña Victoria, ha sido nombrado delegado presidente de la Asamblea local de tan benemérita institución, el culto ingeniero de minas don Enrique Poblet y Alvarado.

Las excepcionales dotes de iniciativa y organización que concurren en el señor Poblet, nos hacen felicitarle efusivamente, y esperar que de su gestión en tan honorífico cargo surjan beneficios para la barriada.

Tenemos la seguridad que todos, sin distinción, cooperan con esta Asamblea para conseguir los humanitarios y benéficos fines que tiene confiados.

En breve daremos cuenta a nuestros lectores del vasto programa que el señor Poblet quiere desarrollar y para el que, desde luego, cuenta con la adhesión incondicional de todos los socios y el apoyo de la barriada.

Probablemente dará principio organizando una función de teatro a beneficio de las viudas pobres y obreros enfermos o necesitados de la barriada, en la que actuarán, a más de los camilleros de la Cruz Roja, los conocidos aficionados don Antonio Puentes y don José López, función que, dado las selectas obras que se pondrán en escena y los humanitarios fines a que se destina su ingreso, creemos será insuficiente el teatro para contener a cuantos quieran contribuir a aliviar la triste situación de unos convencidos necesitados.

Una boda.—En la Ermita de estas minas ha contraído matrimonio la distinguida y simpática señorita Fausta Cerezo Moyano con el competente empleado de ferrocarriles don Francisco Merchán Ortiz.

Después del ceremonial, los numerosos invitados se trasladaron al Círculo «La Amistad», siendo espléndidamente obsequiados con selectos licores, refrescos y habanos.

Por la noche y en el Salón de dicho Círculo, se organizó un bonito baile.

Felicitamos muy de veras a los nuevos esposos y les deseamos una dilatada luna de miel.—Galán.

NOTAS LOCALES

Verbena

Esta noche dará una verbena, en su domicilio social, Maese Luis 19, el «Club Deportivo Ibérica», que preside el popular «Manitas».

Habrán importantes regalos para las jóvenes verbeneras.

La música en los Jardines

La banda municipal de música dará mañana en los Jardines, de once y media a una y media, un concierto, en el que interpretará el siguiente programa:

«Vito», paso-doble, S. Lope; «La Diabla», fado, F. Alonso; «Alma de Dios», fantasía, J. Serrano; «La Bruja», jota, Chapi; «Tianerías», fantasía, Vives; «Córdoba», pasc-doble, Lozano y Salabert.

Sucesos y denuncias

Mordido por un perro

Se ha dado cuenta al juzgado municipal del distrito de la Derecha, de haber sido asistido en la Casa de Socorro, el niño Francisco Domínguez Martín de lesiones leves, a consecuencia de haber sido mordido por un perro, propiedad de Petra Millán Cañizares, domiciliada en la calle Grajea número 18.

Mordido por un perro

En la calle de Grajea fué mordido por un perro de la pertenencia de Petra Millán Cañizares, el niño de seis años Francisco Domínguez Martín, domiciliado en la casa número 10 de dicha calle.

El referido niño fué asistido de lesiones leves en la pierna izquierda, salvo complicaciones.

La plegaria de Papini

Mucho se puede decir y se ha dicho sobre Papini y su obra, pero en la plegaria con que termina su «Historia de Cristo» quedan muy bien sintetizadas sus aspiraciones, su transformación y su nuevo cambio con respecto a la humanidad y a su porvenir. He la aquí:

«Oh, Cristo, nunca tu mensaje ha sido tan necesario como en la actualidad; jamás fué más despreciado ni olvidado como ahora. El reino de Satanás ha alcanzado la etapa de su madurez, y la salvación que todos esperamos y por la cual todos luchamos, sólo puede venir de Tu reino. El gran experimento está llegando a su fin. La humanidad que se alejó de Ti sólo ha encontrado muerte, desolación.

Hemos visto el cumplimiento de más de una promesa, la confirmación de más de una amenaza. Y nosotros, ahora, en medio de nuestra desesperación, sólo abrigamos la esperanza de Tu venida. Si no vienes a levantar a los que duermen confundidos en el lodo de nuestro infierno, es señal clara de que el castigo te parece todavía ligero y no suficiente para castigar nuestra traición, y de que Tú no cambiarás el orden de Tu ley. Sea hecha tu voluntad ahora y para siempre, en el cielo y en la tierra. Pero nosotros, los últimos, te esperamos. Te esperamos todos los días, a pesar de ser inmerecedores de tal privilegio y a pesar de las imposibilidades. Y todo el amor que pueda emanar de nuestros desolados corazones será para Ti, ¡oh Cristo Crucificado!, que fuiste atormentado por lo mucho que nos amaste y que ahora nos contristas con todo el poder de Tu implacable amor.»

EL METRO no te fiarán nada, no te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios bajos.

Buzos en los baños públicos

Son incalculables las riquezas encerradas en el fondo del mar, sobre todo después de los numerosos torpedeamientos de la última guerra.

Conocidos los sitios donde estos se produjeron, se ha tratado, después del armisticio, de recuperar las materias preciosas hundidas: barras de oro, lingotes de plata, etcétera.

Pero no se han podido instalar todavía submarinos capaces de bajar a las profundidades donde éstas se hallan.

Se han concebido procedimientos muy originales para ello, pero ninguno, por lo visto, de gran eficacia, puesto que el sistema de los buzos es el que sigue poniéndose en práctica. Para esto se han dispuesto armaduras particularmente resistentes, que permitan al buzo descender a las más bajas profundidades.

El pequeño vapor «Ripple» ha operado en la costa de Virginia, y ha podido recuperar un valor de más de cuatro millones pertenecientes al barco «Merinda», sumergido hacía diez años.

Una aplicación, a todas luces original, del buzo es la practicada en la piscina de Madison Square Garden, en Nueva York.

Se había comprobado que los aficionados a la natación y otros ejercicios acuáticos perdían frecuentemente alhajas de valor en el curso de sus deportes, como sortijas, cadenas, etcétera.

El director de la piscina ha pensado en la utilidad del escafandro, y ha hecho construir un casco de forma especial, pues la profundidad escasa de la piscina no exige un equipo como el que hace falta para sumergirse en el fondo del mar.

El casco es muy ligero, pues no ha de soportar sino débiles presiones. Se halla provisto de una ventana mucho más ancha y de un vidrio menos grueso, y la disposición particular del escafandro y sus articulaciones de caucho le permiten adaptarse perfectamente al cuerpo del buzo.

Una pequeña bomba de dos pistones envía al casco el aire necesario a la respiración, y asegura la evacuación del ácido carbónico formado.

Con este traje, el buzo Greach ha podido permanecer en el fondo de la piscina más de hora y media, explorar minuciosamente el fondo, y encontrar los objetos perdidos por los bañistas, que son más numerosos de lo que parece.

Se dan clases particulares

de Matemáticas, Física, Química, Historia natural y Agricultura por ingenieros civiles con título oficial.

Repaso intensivo para los próximos exámenes

Razón: Osario, 25, duplicado, pral.

RUSI

4, GONDOMAR 4

Visite
hoy domingo
la exposición
de sombreros de
esta casa.

Información telefónica

En el Palacio de Bibliotecas y Museos se ha inaugurado esta mañana la Exposición del traje regional

Y el Conde de Romanones, Presidente de la Junta, pronuncia un largo discurso de inauguración con "pinceladas" políticas

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 18, de las 14 a las 19.

En el palacio de Bibliotecas y Museos se inaugura la Exposición del traje regional

Asisten los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina, y discurren el marqués de Estella y el conde de Romanones

A las once de la mañana de hoy tuvo lugar en el palacio de Bibliotecas y Museos el acto inaugural de la Exposición del traje regional.

Poco antes de la hora anunciada llegaron los Reyes don Alfonso, doña Victoria y doña María Cristina, a quienes acompañaban los hermanos de doña Victoria marqueses de Carisbrooke, la infanta doña Isabel, la duquesa de San Carlos, el sumiller de corps marqués de Viana, la condesa de Heredia Spínola y la señorita de Bertrán de Lis.

En el Palacio esperaban a los Reyes y demás acompañantes, el presidente del Directorio militar marqués de Estella, el vicepresidente marqués de Magaz, el presidente de la Junta de la Exposición conde de Romanones, el capitán general don Julio Ardanaz, y otras personalidades.

Por falta de local, asistieron tan sólo representaciones del Cuerpo diplomático y la Junta y comités de la Exposición.

Entre los primeros hallábanse casi todos los embajadores y los ministros de Holanda y Colombia.

También estaban el nuncio de S. S. monseñor Tedeschini con los agregados pontificios que se hallan en España, el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, los marqueses de Hohenloz, el alcalde de Madrid y numerosos artistas, entre ellos, Moreno Carbonero, Pla, Macho, Melida y el director de Bellas Artes, Pérez Nieva.

Los Reyes se situaron bajo el emparrado que forma la Casa Vasca. El conde de Romanones pronunció un extenso discurso.

Después de elogiar a los Reyes, pasó a definir el significado de esta Exposición.

Hizo ciertas alusiones de carácter político manifestando que, dadas las actuales circunstancias, esta exposición no debía llamarse del traje regional sino del provincial.

El general Primo de Rivera discursó luego. Y después de saludar a los presentes dirigióse al conde de Romanones diciéndole que le era grato el comentario que había hecho de la Exposición.

Después los Soberanos recorrieron las tres salas en que se divide la Exposición. Esta consta de la Sala de cuadros regionales.

Distinguióse entre otras capitales las de Málaga, que representaba un trozo de la playa; Valencia, una boda; Galicia, el monumento románico de Santiago, y otras.

En la segunda Sala estaba la sección de trajes regionales.

Y en la tercera los trajes históricos. Entre estos había una colección riquísima perteneciente al conde de Güell.

Esta mañana ha fallecido el marqués de Comillas

La bronconeumonía que desde hace pocos días venía padeciendo el marqués de Comillas, ha tenido en la mañana de hoy un funesto desenlace.

El ilustre prócer ha dejado de existir poco antes de las once.

Anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos.

Los doctores Ortiz de la Torre y Cejudo, que le han asistido, no se separaron durante toda la noche del lecho.

El periodo agónico duró cerca de una hora.

Velan al cadáver los familiares y el director espiritual del finado.

El Rey, a poco de enterarse de la triste noticia, envió al palacio de Comillas a uno de sus ayudantes que dió el pésame a la familia doliente en nombre de don Alfonso y doña Victoria.

Las listas colocadas en la casa mortuoria, plaza de la Independencia, número 5, se llenan rápidamente de firmas.

Entre los firmantes figuran los expresidentes señores Maura y Sánchez Guerra, y el exministro señor Cierva.

El marqués de Comillas ha sido amortajado con la sotana de jesuita.

La capilla ardiente ha sido instalada en el piso principal del Palacio.

Durante el día de hoy desfilan por la casa numerosas personalidades de la Banca, Comercio, política, etc.

A las once y veinte llegó la Reina doña María Cristina.

Dió el pésame a la familia doliente y luego oró ante el cadáver del marqués.

Poco después, llegó el jefe del Cuarto militar del Rey, teniente general Zabalza.

Mañana, a las tres, se verificará el traslado del cadáver desde la casa mortuoria a la estación del Norte.

Recibirá sepultura en el panteón familiar que poseen en una de las posiciones de la provincia de Santander.

El fallecimiento del ilustre banquero ha causado penosa impresión en Madrid.

Inauguración del Congreso de Ingeniería

A la una y cuarto de la tarde se ha celebrado en el salón de actos del ministerio de Fomento la inauguración del Congreso de Ingeniería.

Asistieron numerosas personalidades y gran número de ingenieros.

Hallábanse los subsecretarios de Gracia y Justicia, Instrucción y Fomento, el alcalde de Madrid, conde de Vallellano, y el gobernador civil, señor Semprún.

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, en un elocuente discurso, enalteció la importancia del Congreso.

Habló del desarrollo de las hullas y de sus productos amoniacales.

Terminó solicitando la colaboración del Directorio.

El general Primo de Rivera contestó al señor Castedo.

Dijo que esperaba que de la Asamblea saldrían normas que el Gobierno sabrá aprovechar.

Fué muy aplaudido.

Para las casas baratas

Entre los decretos firmados hoy por el Rey figura uno concediendo una emisión de la Deuda pública para satisfacer los préstamos y primas para la construcción de casas baratas.

De Provincias

BARCELONA

Consejos de guerra

Barcelona 18.—En breve se celebrará en Manresa un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida contra el paisano José Gall Vilanova, procesado por el supuesto delito de insulto de palabra a fuerza armada.

—La semana próxima se constituirá en la Sala de justicia del edificio de Roger de Lauria otro Consejo de la misma clase que el anterior, que ha de ver y fallar la causa seguida por el capitán de infantería don Fernando Caturia, juez de esta Capitanía general, contra los paisanos Juan Feito Carriach y Francisco González Moreno, acusados de los delitos de lesa majestad e injurias al Ejército y a las instituciones.

Otro fallecido

Barcelona 18.—Ha fallecido en el Hospital Clínico el herido Evaristo Compte, que tenía la pierna izquierda mutilada por una astilla de madera que se le incrustó en la catástrofe.

El entierro se celebrará mañana con el

del otro fallido ya en el descarrilamiento, que nadie reclamó su cadáver, llamado Francisco Suairas.

Las carnes congeladas

Barcelona 18.—Hablando el gobernador civil con los periodistas y refiriéndose a las quejas que formula un diario local, manifestó que el régimen que se ha establecido para la venta al público de las carnes congeladas, consiste en que dicha carne sea vendida en un día sí y otro no, alternándola con la carne fresca.

La carne de cordero se venderá diariamente.

Futbolistas de viaje

Barcelona 18.—Hoy ha llegado a esta capital el equipo de Madrid, «Athletic Club», que viene a contender con el catalán.

De esta ciudad han salido para Valencia los jugadores uruguayos, que contendrán mañana en dicha ciudad.

CADIZ

El general Sanjurjo

Cádiz 18.—Es esperado en ésta el comandante general de Melilla, don José Sanjurjo, que realizará el viaje en aeroplano.

Los intelectuales germanos

Cádiz 19.—Mañana, día 19, es esperado en este puerto el trasatlántico «York», que conduce una expedición de intelectuales alemanes que vienen a recorrer varias poblaciones de España.

SEVILLA

El regreso del cardenal

Sevilla 18.—Mañana, a las nueve, llegará a esta capital en el tren expreso el doctor Huidain, revestido de las insignias cardenalicias.

El recibimiento al Metropolitano promete ser una sentida manifestación de la simpatía que esta ciudad tiene por su prelado.

GRANADA

Accidente de aviación.—Un comandante y un soldado muertos

Granada 18.—Ha ocurrido esta tarde un grave accidente de aviación.

En el aeródromo elevóse un aparato tripulado por el comandante don Luis Dávila, que llevaba de observador a un soldado.

El aparato a poco de elevarse cayó violentamente incendiándose el motor.

Al ir en auxilio de los aviadores observóse con la natural sorpresa que sus cadáveres hallábanse horriblemente carbonizados.

El comandante Dávila hace unos días que sufrió otro accidente aunque sin importancia, dirigiéndose en un hidroavión para Melilla.

Del Extranjero

La crisis francesa

El Gobierno, en el Eliseo

París 18.—El señor Painlevé ha presentado al presidente de la República a sus colegas de Gobierno.

Este celebrará Consejo de ministros esta tarde, para redactar la declaración minis-

terial. Este documento no quedará ultimado hasta el lunes, y al día siguiente, martes, el Gobierno se presentará ante el Parlamento.

Siguiendo la norma establecida por el precedente, el nuevo Gobierno ha declarado que no participará en ninguna manifestación durante las tres semanas de campaña para las elecciones municipales.

La política de Caillaux

París 18.—El señor Caillaux ha declarado a los periodistas que se propone continuar la política republicana de Waldeck-Rousseau.

Detalle de las gestiones

París 18.—El «Petit Parisien» da los siguientes detalles acerca de las negociaciones que precedieron a la constitución del nuevo Gobierno:

El señor Painlevé, antes de distribuir las carteras, quiso conocer claramente la opinión de los señores Briand y Caillaux sobre las cuestiones esenciales relacionadas con la política francesa.

El señor Caillaux manifestó entonces al señor Painlevé que en los actuales momentos el ministerio de Hacienda atraviesa una crisis de gravedad extraordinaria y que para poder asumir la responsabilidad de ésta juzgaba necesario una intervención eficaz y rigurosa de los gastos de todos los ministerios.

El señor Briand llamó a su vez la atención de los reunidos acerca de los apasionados debates que seguramente habrán de promoverse en el Parlamento e insistió en la necesidad de fijar concretamente la posición que debe mantener el Gobierno y definir también de un modo que no deje lugar a dudas los lazos de solidaridad existentes entre el nuevo Gobierno y el anterior.

Estas manifestaciones dieron lugar a un vivo debate, llegando un momento en el cual las negociaciones estuvieron a punto de suspenderse; pero finalmente los presentes cedieron, conscientes de la necesidad imperiosa de resolver la crisis e inspirados en los más elevados sentimientos patrióticos, concertar un acuerdo general, que fué aceptado inmediatamente y sin reservas por parte de todos.

Al terminar la reunión, el señor Painlevé abrazó al señor Briand, agradeciéndole su cooperación y pronunciando estas palabras: «Este abrazo significa el acuerdo sellado entre todos los republicanos de la izquierda.»

ASLAND ES EL CEMENTO EXIGIDO POR EL ESTADO

PARA SU CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba 114 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS
Tonelada en almacén. 125 pesetas
Saco en almacén 7 „

Roses y Bustillo
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

La Granadina

Confitería, Pastelería y Repostería
de Juan Chastang

Alfonso XIII, 28.—Sucursal: Avenida de Canalejas, 22 (Esquina al Paseo del Gran Capitán)

La preferida del público cordobés por sus excelentes géneros.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales, San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31.

AVISO INTERESANTE

Hemos tenido ocasión de fijarnos con detenimiento en la espléndida Exposición de los artículos de GRAN NOVEDAD y fantasía que ha presentado el ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

LA ESPAÑA

y aconsejamos al PÚBLICO que al hacer sus compras no dejen de visitar esta CASA, donde encontrarán magníficas colecciones en toda clase de géneros y a precios verdaderamente económicos.

Los Sres. VALIENTE y GONZALES no hacen anuncios fantásticos, ofreciendo lo IMPOSIBLE, pero demuestran prácticamente que sus artículos son de las mejores Fábricas y sus precios muy escatimados.

LA ESPAÑA

No olviden que en este ESTABLECIMIENTO encontrarán la verdadera MODA sin necesidad de pagar altos precios.

En frescos, estambres y driles hay preciosidades por muy poco dinero.

A comprar casa de VALIENTE Y GONZÁLEZ
LA ESPAÑA

PRECIO FIJO

CÓRDOBA

Informaciones de hoy 19

Un poco de sosiego, Dios

Para el señor gobernador civil de la provincia, con tanto respeto como razón

Válgame Morfeo, qué cansado me hallo, por no dejarme caer en sus amorosos brazos una vecindad de alegres trasnochadores, a la que pone digno epílogo la irascibilidad de unas cuantas «samaritanas» madrugadoras, que sacian su sed de venganza junto a la fuente que hay al pie de mi ventana.

¿Quién había de decir que la tranquilidad diurna que se respira en la Plaza de Abades, había de ser interrumpida todas las noches por un alegre jolgorio, que no me deja pegar el único ojo que le plugo a la Naturaleza conservarme, para visión de ciertos repugnantes espectáculos? En esa plazuela pöblerina, más propia de la recia Castilla, envuelta en el polvo de sus tradiciones, con una ermita y una fuente pública que gime gota a gota la pérdida de un prodigioso caudal de agua legado por la antigua ciudad musulmana, es el sitio escogido por Baco para buscar, con resoplidos de gula y ardores de estómago a Venus, refugiada por aquestos andurriales.

Pero es el caso, que el molettudo dios pasea sus curdas, en santuoso y soberbio automóvil, que el ruido que produce con sus escapes, más parece proceder de los mismos infiernos, que de marca conocida americana. ¿Y Venus? Yo puedo jurar, por mi escasa erudición mitológica, que no es la de Milo, ni mucho menos. ¿Qué agilidad de brazos, para jalear los bailes flamencos y aporrear el llamador de la puerta, a altas horas de la madrugada? Pero, con ser esto molesto, muy molesto, lo peor que estas damas mitológicas poseen es que no son mudas. ¿Qué han de serlo? Qué espontáneos cantos dedican al amor, en estrofas sencillas y delicadas, que envidiarían los más galantes y versallescós poetas. Es la naturaleza que habla en plena digestión.

No obstante todos estos inconvenientes, yo vivía en paz tranquila, pero anuncian otra vecindad aún más revoltosa y a eso no he podido resignarme, sin un quejido, que supongo hallará eco en el nobilísimo proceder del señor gobernador civil de la provincia. ¿Por Dios, que tengo niñas! y aunque mi modestia no permite educarlas en las «ursulinas», por lo menos mis prestigios de ciudadano, amparados por las autoridades, han de permitirme evitarlas ciertos repugnantes espectáculos.

Con un poco de vigilancia en esta abandonada vía y con que los municipales persiguieran a los chichuelos que, inocentemente, suelen apedrear nuestra vivienda, habría conseguido que los vecinos de la plaza de Abades, que también pagamos inquilinato, vivieran en el mejor de los mundos, como los labriegos castellanos a que corresponde el ambiente de la plaza, con temor a Dios, con fe a las autoridades y con respeto al prójimo.

P. León.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Córdoba

Sección industrial.—Enseñanza no oficial.—Curso de 1924-25

Se convoca por el presente anuncio a los que deseen verificar en el próximo mes de junio el exámen de ingreso o dar validez académica a los estudios hechos privadamente, correspondientes al curso preparatorio y primer grupo de asignaturas del Peritaje de Electricistas que se cursan en esta Escuela.

Las instancias solicitando el ingreso, o la matrícula y el exámen como alumnos no oficiales, serán dirigidas al señor Director y se presentarán en la oficina de esta Secretaría durante los días hábiles del próximo mes de abril, de 10 a 13 de la mañana, debiendo acompañarse por los interesados la cédula personal corriente y los documentos o requisitos necesarios para la matrícula y el importe de los derechos correspondientes, de que se les informará en dicha oficina.

Córdoba 31 de Marzo de 1925.—El Secretario, *Victoriano Chicote*.—V.º B.º, El Director, *Rafael García Guijo*.

Bodegas de Vinos de la Viuda de José Díaz García

Plaza de Colón, esquina a Puerta Osario
Teléfono, número 568.

Vinos de Montilla y los Moriles, Valdepeñas tintos y blancos, aguardientes de Rute, vinagres de puro vino. Precios económicos. Servicio a domicilio desde media arroba en adelante

UN BAUTIZO

De solemne puede calificarse el acto que en la típica iglesia de Santa Marina tuvo lugar ayer noche, con motivo de recibir las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por doña María García, digna esposa de nuestro buen amigo don Matías Aguilar.

Fueron padrinos de la nueva cristiana la requetemonísima nena Encarnita Roldán Martínez y el conocido industrial de esta plaza don Mariano Salinas.

En el domicilio de los padres se obsequió a los numerosos invitados con exquisita esplendidez, haciendo todos ellos fervientes votos por la salud de la encantadora nena, que, desde ayer, lleva el nombre del glorioso San Rafael.

A continuación se organizó un baile, que duró hasta altas horas de la madrugada.

Firma de esponsales

Ante el señor cura párroco de San Pedro, don Joaquín Redondo Tirado, y en el domicilio de nuestro querido amigo don José Osuna Carrión, se verificó ayer la firma de esponsales de su bella hija Puensanta Osuna Cruz y el profesor veterinario municipal don Elo Rico Cano.

Firmaron el acta en calidad de testigos por parte de la novia, don Rafael López de Alvear, banquero; el apoderado de la Casa Pedro López e Hijos, don Rafael González López, y por la familia, el conocido industrial don Luis Cruz Muñoz.

Por parte del novio, don Marcial Bellido Luque, decano del Cuerpo de veterinarios municipales; don Juan Marín Roldán, industrial; don Pablo López Ramírez y su hermano político don José Fernández Rodríguez.

La boda se efectuará en el próximo mes de Mayo

Stadium América

EL DOMINGO 19

Gran partido de Foot-Ball de Campeonato

entre los notables equipos

Club Deportivo Egabrense, de Cabra y Real Córdoba Sporting Club

A las cuatro de la tarde

BATERIA DE COCINA y artículos de casa de hierro esmaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

En el Stadium Balompié

Una verbena

Atraídos por el éxito obtenido en el último festival que nuestros simpáticos vecinos organizaron en su domicilio social, y después de habernos tomado «dos paquetes de tila» a manera de bálsamo tranquilizador de nuestros nervios, admiramos anoche sábado, una verdadera y clásica verbena cordobesa, en el «Stadium Balompié», donde un hermoso ramillete de nenas bonitas aturdíán y embriagaban, con ese perfume característico e incomparable que poseen nuestras mujeres sultanas, el ánimo de los entusiastas, socios deportistas y de los numerosos invitados.

El local, exornado con gusto envidiable, se veía abarrotado de numeroso público, que a los acordes de bien ejecutadas piezas, rendían culto a Terpsícore; «divinidad» que, moralmente, llevada sólo es alegría, juventud, entusiasmo y optimismo.

Para no incurrir en falta, no citaremos nombres. ¡Básteles a las «monisimas» saber que sus gracias constituyen el orgullo de los cordobeses y el despertar de sus admiradores.

Felicitemos al «Stadium Balompié» por sus bien organizados festivales, en los que, como el de anoche, solo se observa exquisita corrección y depuradas atenciones.

Y ¡hasta otra!

B. Villa.

EN LA RAMBLA

DOS INCENDIOS

En la finca llamada «Fuencubierta», del término municipal de La Rambla, se incendió un almiar de paja que en pocos instantes quedó reducido a cenizas.

Fueron destruidas unas 28.000 arrobas de paja. Las pérdidas se calculan en 7.000 pesetas.

También en la casa número 13 de la calle Consolación, del mencionado pueblo, se produjo un incendio, a consecuencias del cual quedó destruido un chozo levantado en la mencionada finca, propiedad de don Juan Gálvez Martínez.

Las pérdidas ascienden a unas cien pesetas.

En ninguno de los dos siniestros hubo, afortunadamente, desgracias personales que lamentar.

NOTAS LOCALES**Farmacias de guardia**

Las farmacias de guardia hoy domingo, son: don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8, y don Antonio Estrada Morales, Conde de Cárdenas, 21.

Llegada

Procedente de Tíeruel se halla en Córdoba, donde pasará unos días en unión de su íntimo el industrial de esta plaza y estimado amigo nuestro don Victoriano Pérez, el ilustrado sacerdote don Eleuterio Rabanaque.

A Madrid

En el expreso marchó anoche a Madrid el exconcejal e industrial don José López de la Manzanara.

—También marchó a Madrid en el expreso don Antonio Carbonell.

El general González

En el rápido pasó con dirección a Sevilla, el general de la guardia civil don José González Hernández, que hasta hace pocos días desempeñó la Dirección general de Seguridad.

Viajero

En el expreso de Málaga de anoche, llegó el notario de Antequera don Nicolás Alcalá, distinguido amigo nuestro.

La Cruz Roja

¡Enfermos nuevos asistidos en las diferentes consultas del Dispensario en el día de ayer, 34; enfermos en tratamiento en el Dispensario, 81; operaciones en el Dispensario, 9; hospitalizados, 12; operaciones en el Quirófano, 3; hernia y dos de estirpación en el saco lagrimal.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la señora doña Francisca Fernández, esposa de nuestro buen amigo el practicante don Miguel Sánchez Castro.

Felicitemos al joven matrimonio con el fausto motivo del natalicio de su primogénito.

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

D.^a Rosa de la Oliva y González

Viuda de Núñez

Falleció el día 11 de Abril de 1925, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

Las misas que se celebren el día 21 del corriente desde las ocho en adelante en la parroquia de San Andrés y la solemne a la misma hora con exposición de S. D. M. y el ejercicio Eucarístico que se tendrá después, se aplicarán en sufragio del alma de dicha señora.

Sus desconsoladas hijas doña Encarnación, doña Rosario y doña Josefa Núñez de la Oliva; hijos políticos don Faustino Yaner y Pérez-Morano y don Manuel Orti Belmonte y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y a Nuestra Señora de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

Don Bonifacio de Virto y Areces

Auxiliar principal, retirado, del cuerpo de Intendencia militar, ha fallecido en Córdoba el día 18 de Abril de 1925, habiendo recibido los Santos Sacramentos

El jefe administrativo de esta plaza; su director espiritual, su desconsolada esposa doña Filomena Sánchez Moya, su hija doña Purificación de Virto Sánchez, hijo político don José Quevedo y G. de Elípe, sus hermanos don Manuel y doña Purificación, hermanos políticos doña María y doña Carmen Sánchez Moya, don José de Rueda y Leiva, don Juan Siles Blanco, don Rafael Díaz Palacios, doña Angela Priego Gómez, doña Josefa Fernández y doña Dolores López, sobrinos políticos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa a las cuatro y media de la tarde el día 19 del corriente, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio de la Salud.

No se reparten esquelas

La finura del cutis

suele depender principalmente de la constancia en el uso de un jabón de tocador absolutamente puro, de espuma abundante y suave.

Estas cualidades, a más de su intenso e inconfundible perfume, son las del Jabón Heno de Pravia.

Úselo. Verá Ud. qué deliciosa frescura, suavidad y fragancia deja sobre la piel. Por su pasta compacta se puede aprovechar hasta la lengüeta final de la pastilla. Compre hoy mismo una en la primera perfumería o droguería que encuentre. Comprar Jabón Heno de Pravia equivale a comprar salud, belleza y lozanía para el cutis.

Jabón Heno de Pravia

Pastilla, 1,50 en toda España.

El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

PERFUMERIA GAL. MADRID



Información telefónica

Consejo del Directorio; Primo de Rivera facilitó la referencia oficiosa.--Las Diputaciones vascas.--El "Racing," de Madrid vence al "Deportivo," de La Coruña.--La corrida de ayer en Sevilla.--Otras noticias de interés.

(De nuestro servicio particular)

De Madrid

Madrid 19, de la 1 a las 4 m.

Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio comenzó a las siete de la noche y terminó a las diez.

A la salida, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Ya habrán ustedes visto el decreto concediendo un crédito de 180.000 pesetas para casas baratas.

En la reunión dijo que se había tratado de asuntos de orden interior, y que habían sido vistas las medallas del homenaje tributado al Rey el 23 del mes pasado.

Hizo, entre otras manifestaciones, la confirmación de que los actos que habían de celebrarse en Málaga serían aplazados, en vista de que no estaba terminada la bandera que había de entregarse a los Regulares de Melilla, cuyos bordados se terminarían a fin de mes, aplazándose por tanto el viaje del Rey hasta mediados del mes de Junio.

Los mineros asturianos

Visitó al presidente del Directorio el señor Llancezas, para interesarle en el abono a los mineros asturianos de los pluses que por trabajos hasta el día tienen devengados.

Créditos extraordinarios

Han sido aprobados varios suplementos de créditos y créditos extraordinarios para reformatorios de niños, adquisición de aviones y compra de torpederos.

Las Diputaciones vascas

El señor Echevarrieta, en representación de las Diputaciones vascas, estuvo en la Presidencia visitando al marqués de Magaz para hablarle de los conciertos provinciales que a aquellas hacen referencia.

Mejoras en la enseñanza

Han visitado al señor Nouvilas varios profesores normales para interesarle en mejoras de la enseñanza que consideraran indispensables.

La conferencia minera

A las cuatro de la tarde se celebró la primera sesión de la conferencia minera bajo la presidencia del señor Castedo.

Se estudió, siendo aprobada, una ponencia del señor Fernández Calbuena, proponiendo la supresión de impuestos sobre la explotación de las piritas de cobre y el mineral de hierro, aprobándose una propuesta del señor Barreiro muy razonada.

El señor Díaz Cornejo dijo que las piritas debían someterse al mismo régimen de favor que los carbones minerales.

Se discutió el cuarto punto respecto a la explotación minera del plomo.

Se dió lectura a una enmienda de la Compañía minera de Linares, que fué asimismo aprobada.

El "Racing" vence al "Deportivo" de la Coruña

El «Racing» de Madrid, en el encuentro celebrado hoy, ha vencido al «Deportivo» de la Coruña.

El dominio fué alternativo. Los forasteros realizaron un juego admirable de pases cortos.

Terminó el encuentro con la victoria del «Racing», por cinco a cuatro.

Mañana se celebrará un encuentro de campeonato del grupo B.

Una comisión

El vocal del Directorio general Mayendía recibió una comisión de Castro Geril, que solicitó que el Directorio se interesara en la rápida construcción del ferrocarril de dicha localidad a Sahagún, que ha de proporcionar grandes beneficios a numerosos pueblos en una comarca de gran producción agrícola.

Una conferencia

El próximo día 20, a las siete de la tarde, pronunciará su tercera conferencia en el Instituto francés, sobre Nuestra Señora de París y la escultura en Francia.

De provincias

BARCELONA

Tres partidos del "Boca Juniors"

Barcelona 18.—El equipo argentino «Boca Juniors» celebrará tres encuentros contra el español. El primero, el día 26; el segundo, el 1.º de Mayo, y el tercero, el 3 del mismo mes.

La Federación catalana de fútbol ha acordado expulsar de su seno al Club de Tarragona, por haberse negado a jugar un partido de campeonato que debió celebrarse en Lérida y para lograr sus fines, elevó una instancia al gobernador civil interesando que se suspendiera el encuentro.

BILBAO

Una nueva estación

Bilbao 18.—Esta tarde se ha celebrado una reunión en la Sociedad de obreros del puerto, tratando de la conveniencia de establecer una nueva estación de los ferrocarriles del Norte.

Los ingenieros de la Compañía señores Calvo y Castelló, en unión de la comisión municipal de Fomento, también interesada en el proyecto, han informado favorablemente.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

Nuevo concejal

Bilbao 18.—Ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de Bilbao, en la vacante recientemente producida, el conde de Casa Montalvo.

CADIZ

Un hombre muerto

Cádiz 18.—Trabajando en la construcción de un pozo José Casals Docaso, ocurrió un desprendimiento de tierras, quedando él sepultado a una profundidad de dos metros.

Por muy pronto que acudieron en su auxilio, fué extraído cadáver.

JAEN

Por jugar a los prohibidos

Jaén 18.—En el pueblo de Begíjar han sido detenidos por jugar a los prohibidos en casa del vecino Joaquín García Tobaruela, siete individuos de dicho pueblo.

Han sido puestos a disposición del juzgado.

MALAGA

Los pecados del amor

Málaga 18.—Hace algún tiempo llegó a esta capital, procedente de un pueblo de la provincia, la bellísima joven Carmen Mérida, de 24 años de edad, alquilando una habitación en la casa número 6 de la calle del Conde de Granada, donde estableció su domicilio.

Seguidamente se dedicó a buscar colocación como sirvienta, logrando acomodarse en casa de una familia acomodada de la calle de Larios.

Hace varios días que no daba señales de vida Carmen, preocupando esto a sus vecinos. La portera llamó repetidas veces a la puerta de la joven sin obtener respuesta. Además observó que de la habitación salía un hedor insoportable.

Y se dijo:—Aquí hay un muerto.

Avisó a la policía y descerrajada la puerta se encontraron con el cadáver de un recién nacido. La joven Carmen había desaparecido.

Intervino como es de rigor el juzgado realizando varias diligencias que hasta ahora no han dado resultado positivo.

Se cree que el niño nació muerto y la joven y bellísima Carmen, para ocultar el fruto infamante de algunos amores clandestinos, huyó dejando abandonado el fruto cadavérico de sus entrañas.

El suceso constituye la comidilla del barrio.

SAN SEBASTIAN

El batallón de Sicilia

San Sebastián 17.—Procedente de Africa ha llegado a esta capital el batallón expedicionario del regimiento de Sicilia, a quien ha correspondido la repatriación.

Lo recibieron las autoridades y numeroso público, que le tributó una acogida carísimas.

En la iglesia de Santa María se cantó una salve.

En el cuartel pronunció una arenga el coronel del regimiento.

Mañana se dirá una misa en la iglesia de Santa María por los fallecidos en la campaña.

Después se celebró un banquete, al que asistieron también los ingenieros que regresaron ayer de Africa.

SEVILLA

Vuelco de un automóvil

Sevilla 18.—En la carretera de Castilleja a Villamanrique, volcó el automóvil número 50.565, que conducía Manuel Pérez Sánchez, de 29 años.

Los ocupantes del coche Antonio Pérez, Manuel García Fernández y Francisco Pícazo, resultaron con lesiones importantes en distintas partes del cuerpo.

Un suicidio

Sevilla 18.—Al paso del tren por Arahal se arrojó a la vía el obrero Francisco Esteban, de 32 años de edad, soltero, siendo destrozado por el convoy.

Se supone que se trata de un suicidio, y según una carta que se ha encontrado del presunto suicida, debe obedecer su resolución a asuntos graves de familia.

La primera corrida de feria de Sevilla

Cogida de Posada

Sevilla 18.—Hemos recibido de la primera corrida de feria en Sevilla el siguiente telefonema particular:

«Entrada buena. De los toros del conde de la Corte lidiados hoy, han resultado bravísimos dos de ellos.

Chicuelo mató cuatro toros, estando voluntarioso en quites, artístico toreando de capa y de muleta y llevando el peso de la corrida con gran acierto.

Facultades, superior banderilleando; bien y breve en lo demás.

Posada salió cogido lanceando el primero, resultando con los testículos desgarrados. Pronóstico reservado.—Carlos.»

Nuestra Agencia de Madrid nos comunica lo siguiente

Sevilla 18.—Primera de feria. Hay una buena entrada. Asisten a la corrida los infantiles.

PRIMERO.—Negro zaino, del Conde de la Corte, como los siguientes. Chicuelo lancea bien, siendo aplaudido.

Con la muleta hace una faena empleando pases por alto. Después rectifica, trasteando con ambas manos por bajo. Deja media estocada caída (Pitos).

SEGUNDO.—Facultades lo saluda con varias verónicas buenas. Da unos rodillazos extemporáneos aunque valientes y reata con un farol y unas gaoneras bien ejecutadas.

El toro es muy bravo y se presta a hacer una clase de filigranas.

Los tres matadores se lucen en quites. Facultades agarra las banderillas y prende un par superior al cambio. Repite con

otro par al cuarteo y termina con un tercero cambiando los terrenos. (Palmas.)

Provisto de muleta y estoque, realiza una excelente faena, que comienza con un pase natural y otro por alto bueno.

El viento dificulta la faena del diestro, desconcertándolo.

Tiene Facultades deseos de agrandar.

Entra a matar con coraje, y coge un pinchazo en hueso. Repite con una estocada arriba que mata. (Ovación al toro, que ha sido muy bravo.)

TERCERO.—Posada administra varias verónicas apretadas.

Cogida de Posada

Al rematar una verónica ceñidísima, Posada es alcanzado por el toro, resultando cogido. Las asistencias lo conducen en brazos a la enfermería.

Chicuelo coje los avíos de matar. Hace una faena fea, de alivio.

Media estocada, saliendo de estampía, dos pinchazos malos, otro sin llegar y media estocada caída. El toro se muere por aburrimiento.

CUARTO.—Chicuelo lancea con voluntad, resultándole bien la cosa.

Es aplaudido Cantaritos en un puyazo formidable.

Chicuelo trastea movido, dando telonazos de pitón a pitón.

Una estocada atravesada, varios pinchazos. Intenta el descabello sin acertar; media mala, y el toro decide morirse para no agravar la situación.

QUINTO.—Facultades lancea con arte y salsa torera.

El toro, que es bravo, toma cinco varas por tres caídas y un penco para el arrastre.

Facultades comienza una artística faena, que se descompone luego, y termina con el toro de varios pinchazos y una estocada que mata.

SEXTO.—Chicuelo administra varias verónicas magistrales.

Está superior en quites, ejecutando algunos de su exclusivo estilo. (Muchas palmas.)

El toro cumple bien con los de aupa, tomando cuatro varas y matando dos cabalgaduras.

Chicuelo atiza un pinchazo en hueso entrando bien, después de muletear con elegancia.

Repite con otro pinchazo alargando el brazo. Otro saliendo a paso de exprés.

Entra de nuevo para una estocada entera arriba y descabella a la primera. (Muchas palmas).

Parte facultativo

Acercado de la cogida de Posada nos facilitan de la enfermería un parte facultativo, diciendo que dicho diestro ha sido asistido de una cornada en el escroto, con desgarrado de la cubierta del testículo derecho, de pronóstico reservado.

La corrida de hoy ha sido muy comentada en Sevilla, haciéndose elogios de los toros y censurándose la actuación de los toreros.

(De nuestros corresponsales espontáneos)

Toros en Granada

Granada 18.—Murubes, cumplieron: Niño de la Palma inmenso con el capote, en quites y en banderillas.

Ejecutó faenaza por naturales, con mano izquierda superiorísimo.

Matando, grandes ovaciones.—Laguna.

Los sucesos de anoche

Armonías familiares

En la Plaza de Colón promovieron escándalo y se insultaron mutuamente, los hermanos Francisco e Ildefonso Pérez Carrillo.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del juzgado municipal de la Izquierda.

Detención de un reclamado

Por los agentes de Vigilancia ha sido detenido Francisco Bejarano Martínez, el cual se hallaba reclamado por esta Audiencia para extinguir condena por rapto.

Bejarano ha ingresado en la cárcel.

PULPA SECA DE REMOLACHA

(Gran pienso para el ganado)

Almacén de Coloniales de Valentin García del Campo
AVENIDA DE CERVANTES, 24

Baldomero Milla

Gran Almacén de Maderas y elaboración de las mismas con toda clase de maquinaria
Teléfono 840

Doce de Octubre sin número y Ramírez de las Casas Deza

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fabrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción
Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.
Carrera de las Ollerías, sin número Teléfono 645.—Córdoba

Sociedad Andaluza de Cementos Portland

CEMENTO PORTLAND
ARTIFICIAL MARCA

El Caballo

FÁBRICA EN MORÓN

De venta en **PÉREZ GALDÓS, NÚM. 10** Teléfono 424

Depósito en todos los pueblos de la provincia.

ERIOHM

Se hacen instalaciones de luz eléctrica

Timbres, motores,

electrobombas, etc.

Claudio Marcelo, número 5

Teléfono 85

Pedro Lopez e hijos

PARTADO NÚM. 7

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 3.—CÓRDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

TODA PERSONA QUE CONOCE PIANOS AUTOMÁTICOS SABE QUE LA

PIANO LA

(MARCA REGISTRADA)

Fabricado por The Aeolian Company, es el mejor
Pregunte V. a quien tenga una.—Grandes facilidades de pago.—Exclusiva para Andalucía

Piazza Hermanos - Sucursal

Representante en Córdoba y Jaén: **Viuda Martínez Rücker**

CLAUDIO MARCELO, 13.—CÓRDOBA.

Grandes existencias de rollos en clásico y novedades.—Instrumentos para banda y orquesta.—Accesorios.—Gramófonos.—32 modelos diferentes.—Venta a plazos.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz
se curan con las irrigaciones del **Doctor Valley**

USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

JOSÉ GARCÍA PÉREZ

TEJIDOS

Rodriguez Marin, 21 y 23 (antes Espartería)

Se traspasa este acreditado establecimiento con arriendo de su local

Cuatro afirmaciones y un consejo

Las numerosas personas que admiraron la gran exposición de tejidos que el pasado domingo presentaron los importantes almacenes de Francisco Hierro Aragón, coincidían unánimemente en las siguientes afirmaciones:

Que los mayores surtidos y los artículos más nuevos y más buenos para trajes de caballero, los tiene esta casa, desde 12 a 150 pesetas corte.

Que las grandes colecciones de novedades recibidas recientemente para vestidos de señora, desde 50 céntimos metro en adelante, constituyen las últimas creaciones de la moda.

Que tanto en los géneros de precio reducido, como en los de más alta fantasía se presentan las mejores calidades, los mayores surtidos, los dibujos más selectos y los gustos más depurados.

Que todas las existencias de estos almacenes se venden a los precios más baratos que se conocen, para responder siempre al sistema de ganar poco para vender mucho.

Consejo.—Puede usted tener absoluta seguridad de que son ciertas estas afirmaciones y, para beneficiar sus intereses, antes de hacer sus compras vea precios, calidades y surtidos, en los Almacenes Hierro, frente al Ayuntamiento.

Interesante

A los fotógrafos y aficionados a la fotografía

La administración de LA VOZ abonará las fotografías de sucesos de actualidad que se nos envíen y sean reproducidas en nuestra portada.

Rafael Castellano

Especialista en enfermedades del pulmón y corazón.—Consulta de once a una.—Plaza del Angel sin número (San Hipólito).—Teléfono número 667.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, el máximo de eficacia.